
しみずかわ かなえ ちゃん

（船越保育園・５）

　チョコレートケーキが大好きなの
で、おおきくなったらケーキやさん
になりたいです。お友達みんなに
おいしいケーキを作ってあげたいな。

【８】

海に優しい生活を
　９月に入り、ようやくホヤの貝毒解除となりま

した。生産者にとっては例年より３カ月も遅いの

です。その間に、ほかから市場に入荷されていま

す。わたしたち生産者は、貝毒の解除を待つしか

ありません。山田町では、下水道が整備されてい

ない地区もあり、家庭排水がそのまま海に流れて

います。いつかの研修会のとき、講師から「あな

たは海に優しい生活をしていますか」と問われ反

省したことがあります。米のとぎ汁やみそ汁でさ

え、海には有害物質になるとのことでした。わた

したち主婦は、食器を洗うときに先にキッチン

ペーパーで油などを取り除いてから洗うなど、海

に優しいことを続けていけば、海が汚れることを

防ぐことができると思います。一人一人が注意し

て山田の海を守りましょう。

佐藤豊子（境田町・７０）

わが家の犬を探し
ています

　今年の８月１９日
の夜から、わが家

の犬（マルチー

ズ、メス）が行
方不明となって

おります。名前
は

チーといい、１３歳
の高齢です。体長

４０㌢くらいの白

い縮れ毛で耳の毛
が薄いのが特徴で

す。また、散歩

用のひもを使用す
ると 嘔  吐 の症状が

現れます。警察
おう と

や保健所にも連絡
しましたが、いま

だに手掛かりが

なく健康面が心配
です。

　見かけた方、も
しくは心優しい方

で拾って飼われ

ている方がいらっ
しゃいましたら、

湊一朗（北浜町

５番３号察８２－４
２９３）までご一報

くださいようお願

いします。
湊　弘美（埼玉県

坂戸市・？）

交通死亡事故の無い町を目指して
　今年も全国秋の交通安全運動が始まり、無事に終了する

ことを祈りたい。幸いにして山田町内では死亡事故の発生

は無いが、宮古警察署管内では９月２１日現在、死亡事故が

４件発生し４人の尊い生命が奪われており、手放しでは喜

べないようである。被害者の家族には降ってわいた悲惨な

出来事で、加害者の家族もまた大変なことは言うまでもな

い。町や宮古警察署安全協会、そして関係する諸団体が連

携協力して懸命に活動しても死亡事故が根絶できない原因

は何だろう？それは、飲酒運転とスピードの出し過ぎにあ

ると思う。どんなに厳罪と言われても悲惨な交通死亡事故

と飲酒運転は根絶しなければならない。それには、ドライ

バーが一人一人、ハンドルキーパーになってハンドルキー

パー運動を盛り上げていけば事故の根絶につながると思い

ます。交通死亡事故の無い町にしていきたいものです。

西舘秘（船越・？）
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●１ ９月１６日、町民グランドで行わ

れたのは第冊回小学校陸上記録

会？

　佳２２回　加３２回　可４２回

●２ オランダ王国ザイスト市と友好

都市を締結して今年で冊年？

　佳５年　加１０年　可１００年

●３ １０月３０日から来年５月８日ま

で営業するのは「冊冊小屋」？

　佳かき　加うに　可かに

●４ 今号の「１歳になりました」に

登場している赤ちゃん８人のう

ち、女の子は何人？

　佳４人　加５人　可６人

【応募方法】　はがきに陰クイズの

答え隠住所韻氏名吋年齢を明記の

上、ご応募ください。全問正解者

の中から抽選で１０人に５００円の図

書カードをプレゼント。応募は一

人１通です。

【応募先】　〒０２８－１３９２（住所記載

不要）山田町役場広報クイズ係

【締め切り】　１０月２０日（当日消印

有効）

☆前回の正解は①－Ａ、②－Ｂ、

③－Ｃ、④－Ｂでした。応募者数

は２１人で１８人が正解。抽選の結果

次の１０人が当せんしました。

八幡町＝湊優紀美（１５）、小野寺想

（５）　飯岡＝前川光（１５）　長崎

＝川村晶子（５７）　山田＝菊地静

香（１８）、後藤和子（７５）　船越＝横

田杏奈（１２）　田の浜＝山崎寛樹

（８）　織笠＝中村理奈（１６）　荒

川＝佐藤望（４）　　　<敬称略>

◆投稿規程　試住所、氏名、年齢、
電話番号を明記。ペンネーム、匿
名での掲載を希望する方はその旨
をさらに付け加えてください試住
所、氏名が記入されていないもの
は掲載しません試営利・政治的活
動を目的としたものや、特定の個
人・団体をひぼう・中傷するもの
は掲載できません試４００字を超え
た投書は４００字程度まで添削いた
します。
◆あて先　〒０２８－１３９２（住所不要）
山田町役場総務課情報係へどうぞ。

芸術祭が待ち遠しい
　食欲の秋と言いたいところだが、今年はなぜか

そんな実感がわかない。例年にない猛暑が続き９

月上旬でも暑さに悩まされる日々で、全国的に熱

中症で亡くなった方も多いほど暑さが続いた。い

つもの年であれば今の時期がサンマの最盛期なの

だが、どうしたことか今年は不漁であまり店にも

出回っていない。わたしが幼少のころ、祖父が浜

辺の作業小屋で連日、イワシやサンマを煮てから

脱水機にかけ、直径１㍍、厚さ５０㌢くらいのもの

を砕いて、一週間ほど乾燥させ肥料として農家に

出荷していたのが思い出される。その当時は、イ

ワシやサンマはめったに食卓で目にしなかったが

食料より肥料に重点を置いた時代だったのかもし

れない。

　ここ最近になって半袖、半ズボンでは寒気を感

じるようになり、秋の装いに着替えたり、もとの

薄着に戻したりと何となく気ぜわしく感じている。

秋は恒例の文化祭の季節であり、わたしは文化祭

に趣味の作品を出展している。今回の作品は既に

完成しているので、文化祭の開催が待ち遠しい

日々を送っている。

齋藤忠雄（船越・８５）

世代間交流に参加して感じたこと
　９月７日、織笠小学校で「祖父母参観」が開かれ織笠

老人クラブから８人出席しました。学年別に昔遊びや汁

物作り、餅つきが行われ、わたしたちは１、２年生が行

う昔遊びに参加しました。お手玉やおはじきなど、昔な

がらの遊びを子どもたちに教えながら一緒に楽しみまし

た。お手玉をやってみせるのですが、若いころのように

上手にできずに、年々年齢を感じています。

　昼食には、つきたての餅に高価なサンマのすり身など

お年寄り向けの味でおいしくいただきました。午後から

は懇談会、学校内・外での生活などの話し合いが行われ

ました。世代間交流ができて楽しかったです。学校関係

者のみなさん、楽しい一日をありがとうございました。

菊地サカヱ（織笠・７５）
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